
Занятие для развития мелкой моторики у детей с ТМНР «Пуговки, кнопки и 

застежки». 

Актуальность:  занятие для детей с легкой умственной отсталостью. 

Цели: 

1) Сформировать ручные  умения: застегивание и расстегивание пуговиц, 

кнопок, молний и липучек; 

2) Коррекция предпосылок мышления на основе сравнительных и практических 

действий с предметами; 

3) воспитывать опрятность. 

Материалы и оборудование:   увеличенные модели с пуговицами и застежками, 

кнопками, липучками. 

Ход занятия. 

1. Массаж кистей и пальцев рук ( все действия производить в соответствии с 

текстом) 

Хлоп! Раз, еще раз, 

Мы похлопаем сейчас. 

А потом скорей, скорей, 

Хлопай-хлопай веселей! 

Пальчик о пальчик, тук да тук! 

Хлопай, хлопай, хлопай. 

2.  Упражнения на ручные умения. 

Педагог показывает ребенку: рубашку с пуговицами, кофточку с молнией, 

брюки с кнопкой, обувь с липучкой. 

- Это одежда и обувь. Когда надевают рубашку, нужно застегнуть пуговицу 

(застегивает), на кофточке-молнию, на брюках-кнопку, на ботинках – липучку. 

Тогда ты будешь красивым  и опрятным.  

Педагог показывает ребенку модели с пуговицами, застежками, кнопками. 

Показывает,  как застегнуть и расстегнуть молнию, кнопку, липучку, пуговицу 

и затем предлагает сделать это самому ребенку. Показывается и выполняется 

по одному действию, действие с пуговицей выполняется последним. 

 

3. Итог. Похвалите ребенка.  

-У тебя хорошо получается застегивать и расстегивать и молнии и кнопки. 

Теперь ты всегда будешь красивым и опрятным. 

 

 


